

Uredništvo: ulica sv. Frančiška Anšk. št. 20, I. nadstropje. Dopolni listi pošiljajo uredništvo...

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v stroški ene kolone (72 mm.) — Oglasi trgovcev in obrtnikov...

NEZVESTE V ZMAGI

Nemci v pokojni Avstriji so bili gospodarji države. O časih do konca 19. stoletja, ko so bili v tej državi — čeprav so tvorili le manjšino — Nemci državljanji...

Tedaj so kričali Nemci o slovanskem režimu, ki da slabi državo in jo odtega nje zgodovinski nalogi. To je bila največja zgodovinska laž! Kajti proces postanka avstrijske države, nje zemljepisni položaj, nje narodnostni sestav...

vino, kajor se stalno preselijo ali imajo že svoj domicil, brez posebnih davčin in kavcij. Ze položene kavcije se morajo vrniti. Kjer se je v novih krajih Jugoslavije izvršila popolna ali delna likvidacija...

Pred novimi volitvami na Angleškem
Laburisti pripravljali prevzeti vladu — Liberalci odločili čimprej — Otvoritev nove zbornice
LONDON, 13. Včeraj se je sestel izvršilni odbor delavske stranke (Labour Party), da zavzame stališče z ozirom na možnost, da bi stranka prevzela državno krmilo...

Tudi nemška vlada želi po vesteh Wolfovega dopisnega urada, da bi delo obeh izvedenskih odborov ugodno napredovalo. V nemških krogih so zadovoljni, da se ugotovijo takozvane nemške glavnice, ki se nahajajo v inozemstvu in v inozemskih podjetjih in tudi, da se ugotovi velika posest tujih deviz. Toda po mnenju ugodnih nemških politikov je z ugotovitvijo plačilne sposobnosti Nemčije tesno zvezano vprašanje Porurja in Porenja...

Salandra brani pokojnega Sonnino
Londonski pakt — Reško vprašanje — «Osservatore Romano» proti Sonnino
RIM, 13. Nedavno je vatiškansko glasilo «Osservatore Romano» v polemiki z rimskim listom «Giornale d'Italia» trdilo, da je Sonnino kriv, da ni bil papežev zastopnik...

terih bo mogoče ugotoviti istovetnost morila. Slovo predsednika kasacijskega sodišča iz Pariza
PARIZ, 13. D'Amelio, ki je bil pred kratkim imenovan za predsednika kasacijskega sodišča, se je poslovil od odškodninske komisije, pri kateri je sodeloval od časa njene ustanovitve, torej skozi štiri leta...

Portugalska vlada odstopila
LISBONA, 13. Vlada je podala ostavko. (Stefani)
Kako se je razvila vstaja
MADRID, 13. Iz Lisbone ni prispela nikakva vest. Lista «Information» in «Epoca» prinašata podrobnosti o vojaškem poču: Okoli 20. ure je bilo dano znamenje za vstajo s tem, da je bilo s torpedolovca «Douro» izstreljenih več strelov; razpočilo je tudi po mestu več bomb...

Povoljni izgledi konference Izvedencev
Ameriška udeležba na prošnji Nemčije — Amerika polaga na konferenco veliko težavo — Zadovoljstvo v Parizu — Z nemško plačilno sposobnostjo je zvezano vprašanje zasedenih krajev
PARIZ, 13. Kakor smo že poročali, pošlje Amerika v oba odbora izvedencev, ki bodo ugotovili finančno stanje Nemčije, svyoga opazovalca, ki je v najnovšem mednarodnem pravu pogosta prikazen. «New York Herald» prinaša besedilo Coolidgejeve izjave glede ameriške udeležbe pri komisiji izvedencev. Izjava se glasi: «Vlada se zaveda velikega pomena načrta za preiskavo, kajti Zedinjene države so med nemškimi upniki in so nasplošno zainteresirane na gospodarski obnovitvi Evrope in radi tega se je vlada izjavila v priporo udeležbe ameriških izvedencev pri obeh komisijah».

Znanišanje cen živilom in Nemčiji.
BERLIN, 13. Wolfov dopisni urad poroča, da se je indeksna številka cen živilom znižala od 1515 na 1269. Istočasno se je znižala indeksna številka za trgovino na debelo za 47%.
Tudi v Porurju se opaža zboljšanje gospodarskih razmer.
KOELN, 13. «Kölnische Zeitung» poroča, da je opažati malenkostni napredek v zbolšanju gospodarskih razmer tudi v Porurju. V delo je bil sprejet neznan del brezposelnih rudarjev. List pa naglašja, da bi bilo železi še marsikaj, kar pa ne bo mogoče doseči pri sedanjih razmerah.

Akademiki-fašisti pri Mussoliniju
Dijaško gibanje ožigotano. — Za izvedbo Gentilejeve reforme.
RIM, 13. Davi je ministri predsednik sprejel v palači Chigi zastopnike fašistovskih akademskih združenj, ki so dne razpravljali o načini nastopa proti dijaškemu gibanju in o sredstvih za vzpostavitev visokošolske fašistovske zveze. Sprejem je prisostvoval tudi glavni tajnik fašistovske stranke on, Giunta, ki je predlagal ministrskemu predsedniku, da bi podelil doktorat «honoris causa» vsem v fašistovski revoluciji padlim akademikom. Ministrskemu predsedniku je ta predlog zelo ugajal in je objubil, da ga bo podpiral. Glede dijaškega gibanja je ministri predsednik naprosil navzočne dijake, da naj povejo svojim tovarišem, da se lahko upirajo, dokler hočejo, da pa ne bodo na ta način dosegli prav nič od fašistovske vlade. «Od vseh reform» — je rekel predsednik —, «ki smo jih odobrili, je Gentilejev zakon edini v resnici revolucionaren, ker je spremenil dejansko stanje, ki je trajalo že od leta 1859. Po mesecih, ko bo to takozvano gibanje le še nesrečno spomin, se bo lahko popravilo tako postransko določbo te reforme. Fašistovska vlada rabi nujno vodilni razred. V teh 14 mesecih fašistovske vlade sem spoznal, da nimamo še fašistovske volje. Ga razreda. Baš zaradi tega, ker smo ubogi in zadnji moramo dobro oboževati svojo inteligenco, ako hočemo napraviti novo Italijo. To so globoki vzroki Gentilejeve reforme, ki jo smatram za največjo revolucionarni čin fašistovske vlade.»

Tajna pogodba med Italijo in Bolgarsko?
BEOGRAD, 13. Tukajšnji list «Trgovinski Glasnik» je objavil besedilo tajne vojaško-politične pogodbe med Italijo in Bolgarsko, ki je naperjena proti Jugoslaviji. Razni listi posnemajo obširno razkritja «Trgovinskega Glasnika» s pripombo, da jih je treba sprejeti z vso previdnostjo.
Ratifikacija gospodarskih konvencij med Jugoslavijo in Avstrijo
BEOGRAD, 13. Narodna skupščina je včeraj odobrila štiri konvencije, ki so bile povodom obiska avstrijskega kancelarja Seipla v Beogradu sklenjene dne 24. februarja 1923. med jugoslovensko in avstrijsko vlado.
Prva konvencija se tiče v glavnem sekvetrov ter odreja, da se morajo v roku 15 dni po uveljavitvi konvencije dvigniti vsi sekvetri in druge omejitve nad premoženjem, pravici ali interesi avstrijskih državljanov v Jugoslaviji in narobe. Vsa ta premoženja in pravice smejo biti od lastnikov prenešana v lastno domovino, ako se to tekom 6 mesecev po uveljavitvi konvencije vladi prijavi. Avstrija je obvezana, da pri tem postopa po režimu, določenem v senzermentski pogodbi. Za izvoz avstrijskih vrednostnih papirjev veljajo tozadevne avstrijske posebne naredbe, od katerih pa so izvzete avstrijske državne obligacije, izdane v zlati ali srebrni ali kakih tujih valut, ki so po 10. septembru 1919. prešle v jugoslovenske roke. Določbe o ukinitvi sekvetrov ne veljajo za teritorij bivše Srbije in Črne gore, kjer ima država likvidacijsko pravico nad imetjem avstrijskih državljanov. Avstrijske predvojne obligacije, ki se po tej določbi prenesajo v Jugoslavijo, so do maksimalne nominalne vrednosti 68 milijonov K oproščene zigosanja, ki je bilo v Avstriji odrejeno leta 1921., ako njih lastniki ne prebivajo na teritoriju avstrijske republike, odnosno nimajo tam nobene svojega podjetja in če niso kupili teh obligacij šele po 16. juliju 1920. Jugoslovenska vlada bo v roku 6 mesecev izročila avstrijski vladi seznam obligacij, ki se naj prenesejo v jugosl. državo.
V roku enega leta po uveljavitvi konvencije smejo prenesti državljanji obeh držav svoje premoženje v lastno domo-

Novi predsednik švicarske republike
BERN, 13. Zvezna skupščina, ki sestoji iz obeh zbornic, je izvolila g. Ernesta Choudard za predsednika švicarske zvezne republike ter g. Jeana Musy za podpredsednika za leto 1924.
Ravnovesje romunskega proračuna
BUKAREŠTA, 13. Državni proračun za leto 1924 izkazuje ravnovesje. Predvidene so potrebne svote za plačanje obresti za notranja in zunanja posojila in tudi svote za njihovo amortizacijo.

Župnik Zvček — v slovo!
Prejeli smo:
Spoštovani gospod urednik, bodite tako prijazni, da uvrstite v naslednji številki «Edinosti» te-le vrstice:
V nedeljo dne 18. m. m. sem prejel od kompetentnega oblastva dekret, s katerim se mi nalaga, da nemudoma zapustim Gologoric, in z njo Istro, ter da se izselim v svojo domovino, češloslovaško državo. Glasom tega farnega dekreta mi je bilo zagotovljeno celo tudi častno spremstvo. Kr. orožniki so dobili nalog, da me popremijo do Postojne.
Toda jaz nisem mogel tako hitro odpotovati, ker sem moral prej urediti svoje duhovniške stvari. Z ozirom na to sem se obrnil na preč. škofski ordinarijat s prošnjo, naj se zavzame zame pri tamošnjih oblastvih. Ali preč. škofski ordinarijat (menda v znak hvalečnosti za moje vestno župnikovanje v Istri) mi smetel za umestno, da bi interveniral pri italijanskem oblastvu, da bi jaz ostal v Gologoric vsaj dotlej, dokler ne uredim svojih stvar.

Ameriška pomoč nemškim otrokom.
BERLIN, 13. Wolfov dopisni urad poroča iz Washingtona, da je obvestil general Allen odbor za prehrano revnih nemških otrok, da sta odplula v Nemčijo dva ameriška parnika, da proučita prehranjevalne razmere nemškega naroda. To se je godilo na posredovanje nemškega predsednika Eberta.
Vstasi pred vrati Mehike
Zvezne čete premagane od revolucionarjev.
PARIZ, 13. Iz Washingtona poročajo, da so oddelki revolucionarjev zasedli mesto Tepic ob Tihem oceanu. Precejšnja vojaška sila vstabe koraka s štirimi baterijami artilerije proti Mehiku vzdolž mezoceanske železniške proge. Drugi oddelki se bližajo glavnemu mestu z druge strani.
PARIZ, 13. Brzojavka iz New Yorka potrjuje, da so po poročilih glavnega stana mehikanskih vstajev revolucionarji povsod premagali vladne čete.
Vojska iz Vera Cruza je na pohodu proti Mehiku dobila močna ojačanja ter poglala zvezne čete pri prvem spopadu v beg.
General Adolfo de la Huerta, sedanjí poveljnik revolucionarjev, je brzojavil mehikanski konzulu v New Yorku, da se smatra za novega predsednika Mehike. Zadnje vesti pravijo, da so vstaji prispeli pred vrata Mehika.
Šest ameriških torpedovk odplulo proti Hong-Kongu
NEW-YORK, 13. Listi poročajo, da je šest torpedovk brodogrja Zedinjenih držav odplulo proti Hong Kongu radi položaja, ki vlada v okolici Kantaona.

DNEVNE VESTI

ri. Resnici na ljubo moram priznati, da sem našel pri kr. orožnikih v Cerovlju več razumevanja, nego na škofijskem ordinarijatu v Trstu.
Čehoslovaškemu konzulu se imam zahvaliti, da mi je bilo moje mučenje v Istri, kjer sem služboval 34 let in 4 mesece — a od teh samo v Gologoric 33 let in 4 mesece — podaljšano za nekoliko dni ter da sem mogel svobodno — brez vsakega spremlstva — odpotovati prek meje.
S kakim srcem sem te zapušča drago ljudstvo, o tem ni treba niti, da pišem. Teško mi je bilo pri srcu, ko sem pomislil na vse tisto, kar si pretrpel in kar te še čaka; posebno pa sedaj, ko ostajaš brez svojih duhovnikov, ki so te ljubili in trpeljate. Sedaj ostajaš osamljen, brez obrambe, izpostavljen na milost in nemilost onim, ki te tlačijo. Ali kljub vsemu temu — ne obupaj! Pride dan pravičnosti, ko uvidijo tudi tvoji nasprotniki, da trpiš po nedolžnem. Vse tvoje trpljenje bo s rdočimi črkami zabeleženo v zgodovini, take

da bo tudi poznejši naraščaj občudoval tvojo vstrajnost in bo še močnejše ljubil tvoj jezik, ki ga ti, dobro ljudstvo, govoriš. Tvoja tužna Istra, ki je pretočila toliko solz in prestala toliko udarcev, bo stala kot nobena zvezda na zemeljski kroglji, ki bodo uprte vanjo oči vseh narodov, ki bodo občudovali tvoje trpljenje in vstrajnost. 300 let preganjanja katoliške vere, ki jo ti, ljudstvo, ljubis, v rimskem cesarstvu in zmagala te vere naj si bo jamstvo, da bo enkrat konec tudi tvojega predavanja in tudi ti izideš ovenčano z lovorovim vencem iz prahu današnjega ponižanja. Bodi zložen in prosil Boga, da ti podeli vstrajnosti v borbi za pravično stvar! Ne obupaj!

Nasilno odgnan, kot državljani čehoslovaški, iz Istre, ki sem jo skozi 33 let žarko ljubil in v kateri sem želel ostaviti svoje telesne ostanke, pozdravljam na svojem žalostnem razstanku tem potom vse svoje drage in mile tovariše, prijatelje in znance ter jim kličem prisrčni — Z Bogom!

Ljudevit Zvaček, dosedanj župnik v Gologoric.

Mussolini namerava imeti za časa dopusta, ki ga je dal parlamentu, več važnih političnih govorov v nekaterih pokrajinah Italije. Najvažnejši govor bo menda v Neapolju, kamor se pada ministrski predsednik povodom zopetne otvoritve tamkajšnjega fašija, ki je bil svoj čas razpuščen.

Italijani v Tunisu, francoski koloniji v severni Afriki imajo svoje šole, kulturne ustanove, bolnišnice in še mnogo več, tako da tvorijo nekako državo v državi. Tako vsaj pravi poročilo, ki je bilo predloženo dne komisiji za zunanje zadeve v francoskem parlamentu. Kaj bi rekla Mussolini in Gentile, ko bi francoska vlada zaprla z eno potezo peresa vse te ustanove tunisjskih Italijanov, kakor sta storila enadva z našimi šolami?

Davek na napise. Tukajšnja občinska uprava je objavila pravilnik o odmerjanju in pobiranju občinskega davka na javne napise, oglase in sploh vsa znamenja, ki služijo za javno reklamo. Napisi so razdeljeni v dve kategoriji. V prvo spadajo napisi v mestu, v drugo napisi v okolici. Davek se bo odmerjal po črkah in bo znašal dvakrat toliko, ako znaša površina napisa več nego en kvadratni meter. Od vseh napisov v tujih jezikih se bo moral plačati štirikraten davek! Davek znaša za I. kategorijo 1 liro od vsake črke (ali številke), za drugo kategorijo pa 50 stotink od vsake črke (ali številke).

Prodaja božičnih dreves. Tukajšnja občina naznanja, da je prodaja božičnih dreves dovoljena od 15. decembra do 15. januarja v ulici Fabio Severo za zidom ulice Romagna in na trgu S. Lucia. Prodaja je dovoljena od 8. ure dopoldne do 11. zvečer. Prodajalci morajo plačati navadne pristojbine, a za dovoljenje se jim je obrniti na poveljstvo mestne straže.

Pismene skušnje za natečaj za 700 mest državnih didaktičnih ravnateljev in za 100 mest didaktičnih ravnateljev se bodo v smislu tozadevnega sklepa naučnega ministra vršile 29. t. m. ob 9. uri zjutraj po vseh mestih, kjer je sedež šolskega skrbništva.

Zvišanje dodatnih pristojbin za telefonske pogovore. Brzojavni komisariat za Julijsko Benečijo sporoča, da velja z ozirom na tečaj tudi za telefonske pogovore Trst-Zader in Reka-Zader dodatna pristojbina 360%.

Društvene vesti

Pevsko društvo «Ilirija». Danes točno ob 20. vaja za ženski zbor. Točnost! — Odbor. Odborova seja «Org. oskrb. d. sirot» bo v soboto 15. t. m. ob 4½ pop. M. D. P. Sv. Jakob. Jutri; sobota, točno ob 20.30 odborova seja. Potrebna je prisotnost vseh odborov. Istočasno so vabljene tudi vodje raznih odsekov. — Predsednik. «Sentjakobska čitalnica» priredi v nedeljo 16. t. m. ob 18.30 veliko mladinsko zabavo. Dvorana bo lepo razsvetljena, tla namazana in godba ukazana. Vesele zabave želja mladina naj ne zamudi te prilike. Odborova seja «Sentjakobskega Sokola» se vrši danes 13.XII. točno ob 20.30 v navadnih prostorih. Nujno potrebna je prisotnost vseh odborov. — Tajnik.

Iz tržaškega življenja

Radi svinje je hotela ubiti svojega moža. Pred par dnevi se je v vasi Kastelir pri Umagu v Istri pripetil dogodek, ki je napravil na tamošnje vaščane mučen utis. Kmet Josip L. je hotel zaklati svinjo, da bi na ta način prišel do denarja, ki ga je nujno potreboval. Moževo nakani pa je bila njegova žena Antonija odločno nasprotna, čes, da je tudi ona gospodinja in da tudi ona nekaj ukaže. Zakonska sta se ostro sprla. Drugo jutro je žena, ki je bila očitno še hudo jezna, vstala zarana, se oborožila s sekiro ter šla z njo na moža, ki je še spal v sobi. Zavihetela je sekiro nad možem, a k sreči se je ta v istem hipu prebudil ter se ognil udarcu, vendar ga je huda ženska lahko ranila na obrazu. Po svojem činu je ženska zbežala neznanokam.

Sleparski mešetar. Mornar Ivan Dujmovič, rodom iz Trogira v Dalmaciji, se je hotel izseliti v Ameriko, toda ni imel za to potrebnih dokumentov. V svojo nesrečo se je v neki staromestni krčmi seznanil s 26-letnim Pasqualem Scopellito, rodom iz južne Italije, stanujočim v ulici Ponzianino št. 1, kateremu je razložil svojo zadevo. Scopellito, ki se je izdajal za

izseljeniškega agenta, se je prijazno ponudil, da mu pomore iz zadrege ter da mu priskrbi potrebne dokumente, seveda proti primerni nagradi. Lahkoverni Dalmatincec je verjel Scopollitovim besedam in moža sta se pogodila. Dujmovič je izročil pretveznemu agentu znesek 200 lir kot predjem nagrade, ki je znašala 700 lir; par dni potem, ko mu je Scopollito obljubil, da mu v kratkem izroči dokumente, mu je Dalmatincec izročil še ostalih 500 lir.

Od tistega dne pa je Scopollito izginil, kot kofra in tudi obljubljenih dokumentov ni bilo od nikoder. Končno pa je Dujmovič vendarle uvidel, da je žel na limanice premetenemu sleparju; naznanil je pretveznega agenta na policijskem komisarijatu v ulici Sanità. Predsedničjim sta dva policijska agenta zasledila Scopollita in navihani ptiček se sedaj pokori za svojo sleparsko mešetarijo v zaporu v ulici Coroneo.

Nesrečen padeč. Ko se je kamnosek Leopold Müller, stanujoč pri Sv. Ani št. 864, predsedničjim vračal domov, se je spodtaknil na pragu ter padel tako nesrečno, da si je zlomil desno nogo v gležnju. Mož je sprva mislil, da se ni posebno hudo pobil, a ker ga je noga začela vedno bolj boleti, se je včeraj dal prepeljati v mestno bolnišnico, kjer so ga sprejeli v kirurški oddelek.

Z otrokom v naročju je padla. Včeraj popoldne je zasebnica Bice Puffich, stanujoča v ulici Enrico Toti št. 19, prinesla v mestno bolnišnico svojo komaj 11-mesečno hčerko Albo. Ženska je povedala, da je malo prej, ko je šla z otrokom v naročju po stopnicah, padla tako nesrečno, da je otrok prišel pod njo.

Zdravnik je dognal da ima Alba pretresene možgane, zato je mala ponesrečenka morala ostati v bolnišnici.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

L Mahnič starejši, Podbrdo: V včerajšnjem odgovoru se nam je vrnila neubija tiskovna pomota, in sicer mesto «tukajšnjega» se ima glo kakega privatnega zdravnika.

Borzna poročila.

Valuta na tržaškem trgu.	0-12	0-11
ogrske krome	0.0899	0.0377
avstrijske krome	67.25	67.65
čehoslovaške krome	28.90	36.10
dinarji	11.50	12.—
leji	—	—
marke	22.95	23.07
dolarji	131.70	129.10
francoski franki	490.—	498.—
švicarski franki	106.50	106.90
angleški funti papirnati	—	—

Poslano*)

JAVNA ZAHVALA.

Podpisana se najiskreneje zahvaljujem gosp. Dr. Luigi Canoniere, zdravniku v Kanalu, ki me je po pravilni diagnozi moje boleznj s prav dobrim uspehom ozdravil. Poskušala sem že vsa mogoča zdravljenja, a žele sedaj se mi je to posrečilo, za kar se mu ponovno najiskreneje zahvaljujem. (676) Medvešček Terezija - Kanal.

*) Za članka pod tem naslovom odgovarja uredništvo le toliko kolikor mu zakon velja.

Mali oglasi

DECEMBRSKA JADRANKA prinaša v letnem kazalu razen pesmi prevodov, kratkih člankov sledeče spise: Naš narod, Naša zanimarjena mladina, Mati vzgojiteljica, Naši nam kopljejo grob, Higijena telesa, Možitev učiteljic, Nezakonska mati, Ženska in zakonik, Prvotnost sedanost Slovanstva, Narodna cerkev, Matija Gubec, Mrtvo mesto Pompej, Rimske katakombe, Častna zmagaja in povest Nova Zadruga. 1735

MEBLIRANA soba se odda odličnemu gospodu. Via G. Boccaccio 9/II vrata 8. 1735

Zobozdravnik

dr. Lojz Kraigher specialist za boleznj v ustih in na zobeh sprejema za vsa zobozdravniška in zobotehniška opravila. v Gorici, na Trgovniku 20 (Piazza della Vittoria 20) od 9-12 in od 3-5. (63)

Najvišje cene plačujem za

K O Ž E kun, zlatič, lisic, dihurjev, vlder, jazbecov, mačk, veveric, krivov, divjih in domačih zajcev. **D. WINDSPACH** Trst, Via Cesare Battisti št. 10 II. nadst., vrata 16 Sprejemajo se pošiljave po pošti.

PODIŠTEK

Paul Bourget: **JEČA** (1) (La Geôle) Poslovenil F. P. I. Ukradeno pismo.

Največje in najbolj žalostno zlo državljanskih vojn je v tem, da pokvarijo pravnost vesti, ki so sicer občutljive. Skušnjava zasebnega življenja bi jih ne bile nikdar tekle, toda fanatizem jih nakrat popači. Treba je služiti Stvari in v gorečnosti borbe se strankar ne plaši nikakih dejanj, naj bo še tako očitno, da so kriva: izdaja zaupanje, voluhni proti prijatelju, podkupuje priče, krši pismenko tajnost, je ovaduh. Tragična zgodba, ki jo hočem danes pripovedovati, je imela svoj začetek v eni izmed onih zablod, ki jih tisti, ki si jih dovoljujejo, ne morejo pretehati daljnih in vseh strašnih posledic. Vedno velja globoki rek sv. pisma: «Gospod, odpusti mi tiste moje grehe, za katere ne vem», in tu je tisti dokaz, da se o dolžnosti ne sme razpravljati. Treba jo sprejeti ponižno in vs. To je enostavna

V IDRIJI št. 473 se oddajo prostori kjer je bil do sedaj Meroskusni urad z novim letom v najem. Pojasnila daje lastnik France Kos v Idriji. 1735

BABICA, avtorizirana, sprejema noseče. Nizke cene. Govori slovensko. Tajnost zajamčena. Slavec, via Giulia 29. 1677

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu naznanja

da bo, pričeni s pondeljkom 17. t. m. poslovala po sledečem blagajničnem urniku: zjutraj od 9—1, popoldne od 1/4—1/6 ob sobotah samo zjutraj od 9—12.

BABICA, diplomirana, sprejema noseče. Ljubljana oskrba. Največja snaga. Tajnost zajamčena. Govori slovensko. Corso Garibaldi 23. 1679

KRONE, srebro, zlato in platin kupujem. Plačam več kot drugi. Zlatarna Povh Albert, Trst, via Mazzini 46. 58

Zakisane Jegulje iz občinskih ribnikov v Comacchio. Glavno zastopstvo za Trst, Istro, Reko in Dalmacijo pri tvrdki **A. A. BRANDENBURG** Zaloga pri tvrdki WITTE & Co Trst, Via Gioacchino Rossini št. 20 poštini predal 136. (674)

Močete prihraniti?
 Paletots (Ranglan) od L. 99.— naprej
 Moške obleke 99.—
 Obleke za mladeniče 65.—
 Hlače iz debelega blaga 32.—
40 - Alla Città di Trieste - 40
 40 - Via Carducci - 40 676
ŠIRITE „EDINOST“

DAR

mora biti praktičen in prikladen.

Evo imenik:

- | | |
|--|--|
| Za moške: | Za ženske: |
| SPODNJA SRAJCA ali spodnje hlače mešana volna, moderne barve L 16.50 | JOPA (pletena), debela bombaževina L 6.— in 9.50 |
| SPODNJA SRAJCA ali spodnje hlače, volna, sistem Jäger L 35.— | JOPA („) pristna volna L 18.— |
| SPODNJA SRAJCA ali spodnje hlače z belo barzunasto bombaževino L 11.— | JOPA („) „ „ „ bela L 19.50 |
| SPODNJA SRAJCA ali spodnje hlače z mešano barzunasto bombaževino L 18.50 | JOPA („) „ „ z naramnicami L 17.50 |
| SPODNJA SRAJCA ali spodnje hlače s pristno barzunasto volno L 35.50 | MAJA ali hlače, volna, sistem Jäger L 35.— |
| TELOVNIK z velblodjo diako ali volno L 55.— | HLAČE (culotte) bombaževina, izborna vrsta L 8.75 |
| GOLENICE volnene, športne L 12.50 | HLAČE (culotte) volnene L 27.50 |
| NOGAVICE volnene debele od L 9.50 naprej | NOGAVICE, voln., 14.50 podnogavice voln. L 12.50 |
| ROKAVICE, tricof L 5.50 | ROKAVICE tricof od L 3.50 naprej |
| ROKAVICE volnene L 8.50 | ROKAVICE tricof, volnene od L 6.— |

ŠERPE

v velikanski izberi od L 10.80 naprej

ÖHLER

BANCA ADRIATICA
 Ustanovljena leta 1905.
 Delniška glavica Lit. 15.000.000— popolnoma vplačana.
 Glavni sedež: Trst, Via S. Nicolò 9 (Lasina palača). Podružnici: ABBAZIA, ZARA.
Olajšuje vsako trgovsko operacijo z Jugoslavijo
 potom zaveznega zavoda
Jadranska Banka v Beogradu Ljubljani in Zagrebu
 In njenih podružnic v glavnih mestih Jugoslavije.
 Daje kredite za nakup blaga; subvencije na blago. Inkaslo efektov in računov. Informacije. Kupuje in prodaja dinarje in druge valute. Jamstvena pisma in druge operacije po najugodnejših pogojih.
 Sprejema vloge v Dinarjih ter jih obrestuje najbolje po dogovoru.

in morda resnica, ki jo politični prenapetosti vedno pozabljajo v svoji slepi strasti, v kateri jih je vrgla ideja, kakor se tudi izražajo. In oči se jim zarjajo od nekeke verske gorečnosti ravno v hipu, ko grešijo proti najenostavnejši vsaki čuti časti. Toda evo naš dogodek brez vsakih nadaljnjih pripomb. Strogo resničen je in ravno tako so resnične tudi vse podrobnosti pripetljajev, ki jih je povzročil. In vendar je nevarnost, da se bo zdelo čudno, da se je smatralo za potrebno ga staviti v zvezo s splošnim psihološkim zakonom, ki žalibog obvladuje vsako nemirno dobo zgodovine. Dogodek gre nazaj v jesen l. 1877. Može, ki so sedaj že stari in ki so bili tedaj v letih, ko se človek zanima za javne zadeve, se ga dobro spominjajo. Volilna borba, ki jo je sprožil polovični državni puč od 16. maja, je bila vzročila silovito razdraženje duhov po vsej deželi. Toda odnošaji med osebami so ostali kljub temu vlnjdi vsaj na zunaj. Ali pa morda ni bilo vedno tako, celo ob času kriz, ki so bile nesorazmerno globlje? Ali ni bil v času, ko je grozovlada najbolj razrazajala, za pričo priporoki Kamila Demoulinos ali tati Robespierre, ki ga je par mesecev pozneje spravil na giljotino? Med saloni, v katerih so se shajali z nekako navidezno nevtiralnostjo toliko nasprotniki kolikor pristaži g. maršala, je bil eden

med najprijetnejšimi salon mladega zakonskega para, ki je bil zelo priljubljen med elegantnimi Parižani onega davnega časa. Ako boste brskali kedaj po onih, sedaj preveč pozabljenih knjigah kroničarja ničumnosti po vojni iz l. 1870, onega veseljaškega Fervacques-a, ki ga je Barbey d'Aurevilly imel tako rad, boste našli tudi na ime krasne gospe Ivana Vialis, ki se omenja skoraj na vsaki strani. Fervacques pa je bil v l. 1877. že mrtev, a ravno v tem letu je bilo to kratko posvetno kraljestvo, ki je bilo tako nesrečno prekinjeno, na svojem vrhuncu. Nekaj je dajalo nekako paradoksalno lice — ne uspehom te dražestne žene — temveč izbransti njenega salona — a to je bil položaj njenega moža, kabinetnega načelnika onega izmed najboljevitestjih sotrudnikov vojvode Broglie. S par življenjepisnimi podrobnostmi o tem kabinetnem načelniku in njegovem ministru bo pojasnjena ta nenavadnost.

Ivan Vialis je bil že prekoračil 28. leto svoje starosti in je predstavljal zares pravi tip one vrste služabnikov, kakor jih je želel Mazarin. «Je srečen?» je vprašal najprej ta bistroumni kardinal. In srečen je naš inteligentni in pošteni mladenič vedno bil, vsaj po vidnih znamenjih svoje uvide. Bil je iz stare veleposelstniške družine v pokrajini Nivernais, katere je obogatela vsled soudeležbe pri plavžih v Imphy. Sreča je hotela, da ga je njegov oče vzgojil nežno, toda obenem tudi strogo. Ivana so dali kot internista najprej v licej v Never-su, potem v licej Louis-le-Grand. V liceju se je s posebnim veseljem posvečal književnosti in ko je zapustil srednjo šolo, kjer je dobil pri splošnem izpitu štiri ali pet nagrad, se je že pripravil za prvi državni izpit, a istočasno je obiskoval predavanja na pravoslovni fakulteti. V julijski izpitni dobi je položil izpit kot prvi. Bilo je ravno onega poletja, v katerem je izbruhnila francosko-nemška vojna. Prijavitelj se je takoj v začetku ter se je držal tako sijajno, da se je povrnil po osvoboditvi Pariza od Komune v pravoslovno šolo z rudičim trakom v gumbnici svoje dijaške jope. Občečloveška nesreča pa je zahtevala od njega novo žrtve. Skoraj istočasno sta mu umrla oče in mati. Toda ta izvrstna roditelja sta mu hotela izkazati še zadnje dobroto. Vedela sta, da sta bolna, in hotela sta nekako podaljšati svoje pokroviteljstvo nad svojim sinom s tem, da sta ga poročila z dražestnim bitjem, ki sta mu sama izbrala in ki mu je stalo s svojo ljubeznijo zvesto ob strani v tej preizkušnji, edini v njegovem stalno srečnem življenju.

(Dalje).